

“轰隆”一声 俩阳台没了

对于事故原因,住户和房屋管理部门说法不一

□见习记者 郭立翔 文/图

随着“轰隆”一声巨响,瀍河回族区龙西小区5楼住户的阳台轰然垮塌,将4楼住户的阳台砸得面目全非。看着厨房与阳台连接处几根残留的钢筋,住在5楼的是,事故并未造成人员伤亡。

这惊险的一幕发生在6月1日下午4时许,瀍河回族区龙西小区35号楼1单元。

“轰隆”一声,整个阳台掉了下去

昨日上午记者在现场看到,该单元楼下堆放着断裂的钢筋水泥,周围已被封闭并安装了防护栏,401室、501室连接阳台的墙面上只剩下两个门框。3楼住户的阳台窗户已被震得变了形,由四根木柱支撑着阳台以确保安全。

“我当时被吓哭了,幸好楼下没人。”501室的徐女士向记者讲述了事情的经过。徐女士说,几天前她找工人扩建自家的阳台,铺上地板并安装了玻璃框架后,发

现阳台稍向外倾斜,与厨房连接处的墙壁也出现了裂缝,徐女士不敢大意,在告知了房屋的管理单位郑州铁路局洛阳房屋修建中心(后简称房建中心)后,她拆除了阳台的玻璃框架以减轻重量。

1日下午4点多,房建中心的工作人员正在徐女士家的阳台上查看裂缝,突然“轰隆”一声巨响,就在徐女士将工作人员拉出来的一瞬间,整个阳台已经掉了下去,砸到了4楼的阳台上。幸运的是,没有伤到楼下的人。随后,房建中心增派工作人员清理了现场,并为相邻住户的阳台采取了防护措施。

住户:房屋质量不合格是主因

记者了解到,该居民楼建于十几年前,居民入住后都陆续将露天阳台“封住”(将阳台向外扩建一部分,安装玻璃窗)。徐女士说,她家的阳台一直没有改动过,因为最近装修房子,她才想将阳台封住,没想到竟出了这样的意外。

徐女士说,事故发生后她发

现阳台与房屋之间并没有梁体相连,只有一块挑板支撑,她认为阳台垮塌的原因是房屋质量问题,扩建阳台只是诱因。“现在都不敢去阳台了。”采访中,同楼的几位居民表示出同样的担忧。

房建中心:房屋过度改造所致

对于阳台垮塌的原因,房建中心一负责人认为是房屋结构改造过度造成的。房建中心住宅二车间主任徐琦说,该居民楼建成年代较早,阳台建造时并没有违背国家当时的房屋建筑规范。至于该房屋的建设单位,徐琦表示因年代太久,目前还未核实清楚。

他说,虽然该楼的许多住户都扩建了阳台,但未超过承载重量。而徐女士扩建阳台时铺设的水泥厚度达10厘米左右,“这相当于又增加了一个阳台的重量,肯定承受不了”。

徐琦表示,房建中心会尽快恢复受影响住户的生活安全,之后会查阅该楼的施工资料,考证此次事故是否与房屋质量有关。

河水说涨就涨,水边处处有危险

有关人士提醒:汛期已到,请勿随意戏水

□记者 石蕴璞 通讯员 屈志安

近日,因洛阳桥施工坝放水,裸露的河床成了市民消暑游玩的好地方。看到河床上聚集的人群,市河渠管理处的工作人员眉头紧锁。

昨日下午,洛阳桥西侧的河床内聚集着上百名市民,有不少是家长带着孩子。大人、孩子们饶有兴致地在浅水中走来走去,在水里、石头下寻找螺蛳。有的家长牵着孩子边走边玩一直向南,已经走到了河滩中间;还有的孩子在大片水面的边缘行走。我们看到,一个两三岁的小女孩在水边的石滩上蹒跚,而她的妈妈在离她几米远的地方低头捡石头,一位老人则“目不暇接”地紧盯着一个小男孩和一个小女孩,不时地大声喊:“不要跑远,不要到水深的地方去!”

据介绍,我市属于豫西山区,5月中旬至9月底的汛期,突发暴雨的机率较大,而洛河、伊河、瀍河、涧河及中州渠、洛南水等等诸多河流渠道作为行洪输水的通道,危险性较高。随着天气日趋炎热,到河渠内,尤其是洛河河道内戏水、游泳的市民逐渐增多。

“这些水面看起来很浅且平静,其实水情非常复杂,主河槽内暗流众多,即使放水后,仍有地方水深达3米多,这一步踩的是浅滩,再往前走一步也许就进了深潭。”市河渠管理处有关负责人忧虑地说:“可是很多人都不能充分认识到河道内潜在的威胁,还有不少家长带着孩子下河戏水,一旦疏忽导致溺水伤亡,就会给家庭带来无法弥补的创伤。”

为了保证河道安全,防止悲剧发生,市河渠管理处做了大量工作,防患于未然。

昨日,在同乐园橡胶坝控制室内,我们看到,电脑显示屏上显示着4个不同的即时图像,涵盖了整个同乐园水面的各个区域。通过调控监控摄像头,我们可以360度观察到每个摄像头周围的一切状况,还可以将远处的细节放大拉伸。据介绍,今年入汛前,整个洛河市区段总共在南北两岸安装了32个摄像头,监控人员通过6个监控室24小时值班,可随时监控河面上发生的任何情况。与此同时,监控人员可通过面前的话筒向河面附近的人员喊话,劝阻其远离河道。

此外,市河渠管理处还制作了100条横幅,悬挂在河渠的重要路口处和人员聚集区;投资100万元,沿河设立大理石宣传牌,提示人们“水深危险”、“请勿下河”、“珍惜生命”、“禁止游泳”等;在各河渠段设置安全员沿河巡逻,劝阻下水市民尽快离开。对于市郊河道,他们与采沙场签订了安全管理目标责任书,要求并监督采沙场在重要路口悬挂横幅,在作业区域内书写安全标语,安全员配备喇叭、救生绳、救生圈等设施,全天巡逻确保人员安全。

“平时,河渠边主要是钓鱼者,天气越来越热,一到双休日、节假日,就会有大量市民,特别是青少年来到河渠边,暑假更是防范的重点。所以,我们将在中午、傍晚的重点时段、暑假期间加大对河渠安全监控和巡查的力度。”市河渠管理处负责人说。昨日,他们到河渠附近的一些学校、社区、村庄张贴,发放了千余张“致居民和学生家长的一封信”,并将在今后的一段时间内通过各种方式加强宣传教育,让人们提高安全意识,预防溺水事故。

(相关视频见洛阳网)

漂流瓶“漂”来旷世奇缘 系列报道之七

昨日,“神秘漂流瓶”的主人公们在洛阳机场道别——别了,劳伦斯父子! 别了,李海波!

□记者 邓德洪 赵玉杰 李砺瑾

天下没有不散的宴席——昨日上午,在成就一段世间罕见的跨国奇缘后,搅热洛阳城的“神秘漂流瓶”的主人公们在洛阳机场依依惜别。

尽管彼此语言不通,但历经5天的朝夕相处,劳伦斯父子和李海波从陌生到熟悉,结下了深厚而又不同寻常的友谊:风趣开朗的迈克尔·劳伦斯给李海波取了个英文名字——“布鲁斯·李”,也就是李小龙的英文名字,因为他听说李海波从前当过兵,而且会点儿功夫;而李海波则教会这对澳洲父子用汉语说“干杯”、“不客气”、“我爱你”;到后来,他们双方只需眼神和手势,就能明白对方想说什么……

昨日9时许,李海波一行送劳伦斯父子登机离洛。本报记者也赶赴洛阳机场送行,并且按照迈克尔·劳伦斯的请求,把最近几天刊登的相关报道《洛阳日报》、



李海波澳洲父子拥抱告别 记者 梅占国 摄

《洛阳晚报》赠送给他们。“这一次在洛阳的‘神奇之旅’,是我和儿子彼得前所未有的美妙经历,令我们终生难忘。”说这话的时候,迈克尔·劳伦斯没有了以往灿烂的笑容,依依不舍的情绪明明白白地写在他的脸上。

到了安检口,送行的人全部被挡在安检线外。劳伦斯父子分

别和李海波握手,然后三人不约而同地紧紧拥抱在了一起。

在向在场的每一个人表达感谢、握手告别后,劳伦斯父子走进了安检通道。直到他们消失在安检通道的尽头,李海波依然一动不动,眼眶红了又红,强忍了许久的眼泪终于落了下来。

洛阳网 点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

看阳网 — 看阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报报业集团网络

●权威性的网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大奖、交朋友、上网校、论理灌水、休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载,一书在手,风调雨顺,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一